Techmaty olimpiada 2013 m.

1. .S'Veimynq sudaro trys Zmonés: tétis, mama ir sUnus. Dabar jy mety
suma 87, o pries n metl si suma buvo 60. Taip pat pries n metly mama
buvo dvigubai jaunesné uz tét}, o po 2n mety mamai bus tieK mety,
Kiek téCiui dabar. Kiek mety KieKvienam Seimos nariui, jei dabar

KaZKurio amZius yra pirminis skaicCius? (5 taskai)

2. RasKite sKailiaus 666666 skaitmenly KieKio sKkaitmenty KieKj. (5
taskai)

3. [ Krepsinio aikstelg atéjo trys berniukai: Martynas, Andrius ir Povilas.
Kadangi jie buvo tryse, todél nutaré Zaisti pagal savas Kiemo
taisyKles:

® (ol du zaidZia, treCias teiséjauja

® pasibaigus partijai pralaiméjgs KeiCiasi su teiséju, laimétojas
ZaidZia toliau

Po poros wvalandy Zaidimo, visi skaiCiavo savo Zaistas partijas
(teiséjavimas — ne Zaidimas). Martynas susKaiCiavo 125, o Andrius

142 Zaistas partijas. Povilas tareé:

-Jei Kas nors Zinos jusy ir mano Zaisty partijy sKkaicius, be vargo galés
nustatyti, Kuris is milsy pralaiméjo 66 partijq ir Kas buvo 13 partijos
teiséjas. Kiek partijy suzaidé Povilas? (5 taskai)

4. Skailius vadinamas velniukisku, jeigu galioja sios sqlygos:

® sKaiCius turi desimt sKaitmeny



® [ygiai Sesi sKaitmenys yra sesetai

® sKaiCiy padauginus is 9, sandaugos skaitmeny suma lygi 9
RasKite maZiausiq ir didZiausiq velniukiskqg skaiCiy. (2 taskai)

Kiek is viso yra velniukisky skaiciy? (3 taskai)

. Skaiciy Kory skaiCiai surasomi didéjimo tvarKa, pries laikrodZio
rodykle. UZsidarius vienam Ziedui, naujasis prasideda nuo ,,12
valandos”. PaZymékime funkcijq f(x) Kuri parodo aplink skailiy x
esanCiy Kaimyniy sumd.

PVZ: f(8)=2+9+19+20+21+37=108, f(17)=6+7+16+18+33+34=114

Kam lygi f(x) reiksmé, Kai x yra skaiCius sudarytas is milijono Sesety?
Kadangi skaiCius labai didelis, atsaKyme pateiKite jo sKaitmenif sumdg.
(5 taskai)

UZuomina: jei sudarytume begalin] Kor}, sKkailius x bUty vienoje is

pilky zony.




